

# LO QUE NOS INTERESA DE LA O. N. U.

Jueves, 5 de diciembre de 1946  
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.577  
Precio: 40 céntimos



# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

UNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## EN LA O. N. U. HUBO SESION SOBRE EL DESARME

### Rusia aceptará el plan norteamericano con ciertas enmiendas soviéticas

Después de la discusión, se acordó crear un Subcomité que estudie esta cuestión

Lake Success, 4.—Molotov ha manifestado a la Comisión Política y de Seguridad de la ONU que Rusia está dispues-

ta a aceptar el plan norteamericano de desarme, con enmiendas soviéticas. Reconoció, por otra parte, que la suspensión de las armas atómicas debe correr parejas con la de las demás armas de destrucción en masa.

«Nadie—aseguró el ruso—ha dicho que la cuestión de la reducción general de armamentos suscitada por el Gobierno soviético haya sido una falta; todo el mundo comprende que esa reducción dirigida por las Naciones Unidas tiene, indudablemente, que afirmar la seguridad internacional.»

Molotov encareció a continuación que la Asamblea General exprese su criterio acerca de tan importante punto.

Con referencia al veto en relación con el control del desarme, Molotov afirmó que es improcedente aducir que los Estados que tienen veto vayan a impedir la tarea de esas Comisiones o su inspección, pues toda tentativa en ese sentido—declaró—representaría la violación de una decisión del Consejo de Seguridad.

En cuanto al apoyo ruso, con reservas, a la propuesta

norteamericana de desarme, Molotov explicó que la URSS considera esa propuesta insuficientemente clara y algo unilateral.

Según continuó explicando Molotov, la primera de las enmiendas se referirá a la forma de cómo haya de adoptarse la decisión relativa a la reducción de armamentos. «A juicio de la Unión Soviética»

(Pasa a la 3.ª página)

### Cumpliaron a Su Excelencia los generales de Artillería de la Región

Madrid, 4.—En la mañana de hoy y con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, después de la fiesta religiosa se trasladó al Palacio de El Pardo para cumplimentar a Su Excelencia el Generalísimo el general Martínez Campos, inspector del Arma, acompañado de los ge-

(Pasa a la 3.ª página)

## THOREZ, derrotado



Paris, 4 (urgente).—A las cinco y media de la tarde se anuncia que la candidatura de Maurice Thorez, secretario general del partido comunista, para la Jefatura del Gobierno francés, ha sido derrotada en la Asamblea Nacional. Obtuvo 219 votos y necesitaba como mínimo 310.—Efe.

### Las elecciones para compromisarios en Francia

## EL M. R. P. HA SIDO EL QUE HA OBTENIDO MAYOR NUMERO DE MANDATOS

Paris, 4.—El Ministerio de Información ha hecho públicos los resultados definitivos de las elecciones para compromisarios celebradas en Francia el 24 de noviembre. Estos nuevos datos oficiales rectifican todos los publicados hasta ahora y dan la victoria al M. R. P., que ha sido el partido que obtuvo mayor número de mandatos. Según se declara oficialmente, ello se debe a que la multiplicidad de listas electorales presentadas bajo denominaciones muy diversas produjeron confusiones en la comprobación de los resultados:

Los resultados finales que ha hecho públicos el Ministerio de Información son los siguientes: M. R. P., 24.751 compromisarios, o sea el 29,2 por 100 del total.

Comunistas, 24.544, 28,9 por 100 del total.

Socialistas, 14.393, 16,9 por 100 del total.

Concentración de izquierdas (radicales, etc.), 10.043, 11,8 por 100 del total.

Moderados (partidos de derechas, etc.), 10.933, 13,2 por 100 del total.

La preponderancia en el gran electorado del Consejo de la República corresponde, pues, al M. R. P., mientras que en la Asamblea Nacional el partido más numeroso es el comunista. Efe.

### NORTEAMERICA

El texto de la propuesta del delegado norteamericano sobre el caso de España, presentada ante el Consejo Político y de Seguridad de las Naciones Unidas, dice: «La Asamblea General de las Naciones Unidas, convencida de que el Gobierno fascista del General Franco...»

«Si en cualquier parte del mundo están en el Poder los comunistas, no importa en qué forma llegaran al Poder, eso es democracia. Sin embargo, si en algún sitio fracasan los comunistas, por justas que puedan ser las condiciones que existieran, eso se considera fascismo.»

Clement Attlee, primer ministro inglés. Octubre de 1945.

Y sigue así la tal propuesta:

...ha sido impuesto por la fuerza al pueblo español, con ayuda del Eje y no presenta al pueblo y que por su continuado control de España hace imposible la participación del pueblo español con los demás pueblos de las Naciones Unidas en los asuntos internacionales, recomienda que el Gobierno del General Franco sea excluido de todas las Agencias internacionales organizadas por iniciativa de las Naciones Unidas/.

No se admiten recomendaciones.

Continúa la moción:

...y de toda participación en las conferencias o en otras actividades convocadas por las Naciones Unidas o por sus Organismos hasta que un nuevo Gobierno aceptable sea organizado en España.

Pueden esperar sentados a tal «organización».

## LO QUE ELLOS DICEN Y LO QUE NOSOTROS COMENTAMOS

### Suma y sigue:

...Además, deseando la Asamblea asegurar la participación de todos los pueblos amantes de la paz, inclusive el pueblo español, en la comunidad de Naciones Unidas...

¡Gracias, generoso!

...y conociendo que debe ser obra del pueblo español decidir su forma de Gobierno...

¡Premio! Eso mismo pensamos nosotros.

Seguimos reproduciendo: ...hace declaración formal de que es su profunda convicción que en interés de España y de la cooperación mundial el pueblo español debe dar prueba al Mundo de que tiene un Gobierno que recibe su autoridad con consentimiento de los gobernados.

¿Por qué no darse una vueltecita por aquí para convencerse?

Continúa la moción: Se debe abandonar los Poderes a un Gobierno provisional...

¡Magras!

Segue: ...representativo del pueblo español que respete la libertad de palabra, de religión y de asamblea y convoque una elección en la que el pueblo español, liberado de la fuerza y la intimidación, sin tomar en

cuenta su partido, pueda expresar su voluntad.

Ya la tenemos bien expresada.

Y, finalmente, invita al pueblo español a que establezca tal legitimidad en España para formar parte de las Naciones Unidas.

¡Gracias por la invitación! ¡Mil gracias!

### SINOPSIS

El delegado norteamericano, Connally, resumió la posición de su país en la siguiente forma:

... 2.—Los Estados Unidos intervendrán en cualquier medida contra el Régimen español conforme a la Carta fundacional de las Naciones Unidas, si ese Régimen se convierte en una amenaza para la paz mundial.

Pueden estar seguros de que no habrá motivos para la intervención.

3.—ENTRETANTO, LOS EE. UU. SE OPONEN A MEDIDAS COERCITIVAS, TALES COMO LA RUPTURA DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS Y COMERCIALES, PUES PLENAMENTE ELLO SERVIRIA PARA CONSOLIDAR EL REGIMEN ESPAÑOL EN EL PODER...

¡Vaya vista...! ¡Han acertado!

### Negativa justificada

## LO QUE NOS DICE PRIETO DE RUSIA, QUE NO HA RECONOCIDO AL "GOBIERNO" GIRAL

### Tendría STALIN que entregarle las 7.800 cajas de oro robadas a España

Debemos confesar que no habíamos caído en ello hasta que leímos el artículo de Indalecio Prieto en el diario «Novedades», de Méjico.

Uno tras otro, los países satélites de Rusia han desfilado como doctrinas, a la hora y en el orden que se les dijo, para rendir acatamiento al «Gobierno español en el exilio». Abrieron marcha Checoslovaquia y Polonia, y hace pocos días Albania ha actuado de «linterna roja». Los mensajes han cumplido las órdenes de su amo para que Giral lograra, siquiera en burlas, la sensación de Gobierno con que le ha hecho soñar Rusia.

Pero, ¿y Rusia?

Al recontar las adhesiones se advierte la ausencia de la nación que empujó a las otras al reconocimiento. ¡Qué extraño! La campeona, la que con más tesón sostiene la causa del «Gobierno» de emigrados, la que orquesta en honor de ese Gobierno de espectros los más sensacionales escándalos internacionales, la que provoca las erupciones de la O. N. U. y abre los cráteres de los Congresos mundiales para que con sus sacudidas derrumben al Régimen español, Rusia, la gran animadora de nuestros rebeldes, ¿no ha reconocido al «Gobierno Giral»? ¿No resulta insólito? ¿Se tratará de un lamentable olvido? ¿Cómo justificará su ausencia?

«Rusia—nos dice Indalecio Prieto—se abstiene de reconocer al Gobierno español constituido en Méjico, aunque todos los satélites soviéticos lo hayan reconocido, para evitarse la livia-

na molestia de rendir cuentas del modesto cargamento consistente en siete mil ochocientas cajas de oro amonedado y en barras—las reservas del Banco de España—que por disposición de don Juan Negrín fué embarcado en Cartagena para Odesa el 25 de octubre de 1936. Trátase—añade Prieto—de una actitud tan lógica y correcta como la asumida por Rusia al participar en el Tribunal Internacional de Nuremberg para enjuiciar a reos del nuevo delito de guerra de agresión, olvidando que ella la realizó, de acuerdo con Alemania, para repartirse Polonia en amor y compañía».

Sin embargo, no compartimos el criterio de Prieto, pues pensando bien, la actitud de Rusia aparece como modelo de sabiduría y prudencia. Es archiconocida la repulsión que sienten los Soviets hacia el oro y su higuera el capitalismo y el despreciable concepto en que tienen al vil metal. Esas cajas de monedas y barras áureas, guardadas en cualquier mazmorra de la inmensa U. R. S. S., no causan tentación ni daño a nadie, en tanto que entregadas a ese coro de demones que han dado en la vena de creerse Gobierno, agravaría su locura, conduciéndole a increíbles excesos, prevaricaciones y vicios.

Por eso, todo espectador imparcial aplaudirá la conducta de Rusia, que no es sordidez de avaro, como crearán los mal pensados, sino medida prudente de un Gobierno que procede como buen «pater familia».

## No se celebrarán elecciones en el Azerbaiyán

### Mientras no sea ocupada militarmente la provincia

Londres, 4.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que, según los informes recibidos de Teherán, no se celebrarán elecciones en el Azerbaiyán antes de que las tropas persas centrales hayan ocupado la provincia. Las elecciones en el resto de Persia deberán celebrarse entre el 16 y el 31 de este mes, aunque los preparativos oficiales comenzarán el día 7.—Efe.

TEHERAN, 4.—LA RADIO DE TABRIZ HA DICHO QUE LAS FUERZAS LEALES HAN REBASADO LA REGION DE ZENZAN. ATA CANDO A FONDO LA REGION DEL AZERBAIYAN. LA EMISORA AGREGO: «NOS HAN DECLARADO LA GUERRA».

### MONTGOMERY, EN TRIESTE



Coritzia, 4.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor británico, llegó en avión a Udine procedente de Grecia. Visitará las instalaciones militares británicas de la zona de Trieste.—Efe.

### «The New York Times» publica la nota española

Nueva York, 4.—El diario «The New York Times» ha publicado íntegramente la nota del Gobierno español como protesta a la proposición del senador Tom Connally en la Comisión Política y de Seguridad de la ONU. Hasta ahora el documento no ha sido comentado.—Efe.

## Fuertes multas a Lewis y al Sindicato Minero

Washington, 4.—El jefe del Sindicato de los Mineros Unidos, Lewis, ha sido multado con diez mil dólares. El Sindicato ha manifestado que apelará contra el fallo en cuanto afecte a él mismo y a su jefe.—Efe.

Washington, 4.—El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado que se imponga una multa de tres millones quinientos mil dólares al Sindicato de los Mineros Unidos por desacato a la autoridad civil de la nación.—Efe.

Washington, 4.—En los círculos allegados a la Casa Blanca se tiene la impresión de que, ante las graves circunstancias de la huelga del carbón, el presidente Truman pronunciará un discurso dirigido a todo el país, en el que pedirá a los mineros que se reintegren a sus trabajos.—Efe.

## Adhesión al Caudillo de la industria hotelera

Madrid, 4.—La Junta Central Sindical de Hostelería, en su última reunión, ha acordado expresar su más leal adhesión al Jefe del Estado español, concentrando en su persona el agradecimiento de la industria de hostelería por las acertadas disposiciones de sus ministros y ofrecerle un artístico álbum que llevará las firmas de todos los empresarios y productores de la industria hotelera española.—Cifra.

## EL MINISTRO DE TRABAJO, HIJO ADOPTIVO DE PEÑARROYA

### En prueba de gratitud de los mineros por la ingente labor social del camarada GIRON

Madrid, 4.—En nombre del ministro de Trabajo, y por no poder éste asistir al acto, el director general de Trabajo, señor Miranda Junco, recibió en su despacho oficial a una Comisión de la ciudad de Peñarroya, que le entregó, para que lo trasladara al camarada Giron, un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad de Peñarroya a favor del

ministro en prueba de gratitud y reconocimiento de los trabajadores mineros de aquella ciudad por su extraordinaria labor social realizada. El director general de Trabajo expresó el sentimiento del ministro por no poder asistir al acto, y prometió trasladarle las cariñosas y elocuentes palabras del alcalde de Peñarroya.—Cifra.

## Wavell y Jinnah se entrevistan con Attlee

Londres, 4.—El jefe indio musulmán, Mohamed Ali Jinnah, acompañado por el ministro de Hacienda, Liaquat Ali Khan, ha celebrado su primera entrevista con el

premier británico, Attlee, a las diez de la mañana de hoy. Anteriormente Attlee había tenido una conversación con el virrey de la India, lord Wavell.



# Los artilleros celebraron ayer solemnemente la fiesta de su Patrona

## Brillante acto religioso en la iglesia del Salvador, presidido por el capitán general de la Séptima Región Militar

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, se celebraron en el día de ayer varios actos recreativos y una solemne misa en la iglesia parroquial del Salvador, a las nueve y media de la mañana.

Poco antes de la hora anunciada comenzaron a llegar al sitio de la iglesia los jefes y oficiales de Artillería y de otras Armas de la guarnición, así como el general Blanco, de Ingenieros; coronel Bermúdez de Castro, de Aviación, en representación del general de la V Región Aérea, excelentísimo señor don Julián Rubio; general don Santiago Revilla, de Artillería, y minutos después el capitán general de la VII Región, excelentísimo señor don Vicente Lafuente, acompañado del general Benavides, de Estado Mayor.

En la iglesia formaba una compañía del Regimiento de Artillería, con estandarte y escuadra de batidores. El capitán general pasó revista a las fuerzas allí formadas y acto seguido penetró en el templo, acompañado de los generales mencionados.

El acto religioso fue presidido por el excelentísimo señor don Vicente Lafuente. A su derecha se hallaban los generales Benavides y Revilla, coronel Bermúdez de Castro, general Blanco y general retirado de Artillería señor Delgado; a la izquierda, señor Vicario, doctor Zurita; fiscal superior de la Vivienda, don Bas Sierra; presidente de la Audiencia, señor Graño; teniente alcalde, camarada Huarte, que ostentaba la representación del alcalde; delegado de Hacienda, señor Mosquera, y fiscal de Tasas, señor Lobo. También se hallaban distinguidas señoras de la Asociación de Damas de Santa Bárbara, presididas por las señoras del capitán general y del general Revilla. En el lateral derecho estaban situados los coroneles Primeros jefes de Cuerpo y de la Guardia civil, señores Balmori, Pita de Veiga, Lozano González; coronel señor Criado, de Intendencia; coroneles señores Díaz Gómez y Díaz Figueroa, teniente coronel Segoviano, coronel señor Guzmán, teniente coronel Gabilondo, te-

niente coronel Aracoe, de la Milicia Universitaria; comandantes ayudantes de los generales, señores Medrano, Coca y Santos, así como numerosos oficiales de los distintos Cuerpos y Armas de la guarnición. En los laterales del templo formaban las tropas que habían rendido honores al capitán general. El altar mayor se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores naturales y luces. En el centro del mismo se alzaba un monumental emblema del Arma de Artillería, adornado con finísimo gusto, y sobre la simulada llama que arrojaba la bombeta estaba colocada la imagen de Santa Bárbara. La solemne misa fue oficiada por el capitán castrense don Luis de la Calle, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Camerón, quien pronunció una sentida y elocuente plática alusiva a la festividad del día. Una vez terminada la santa misa, autoridades militares, jefes y oficiales se trasladaron al Hotel Fernando Isabel, donde fueron obsequiados con una copa de vino español, esmeradamente servido.

### EN LA FABRICA NACIONAL Y PARQUE DE ARTILLERIA

En la Fábrica Nacional de Armas y el Pinar de Antequera se celebraron diversos festejos recreativos para solemnizar el día de su Patrona, Santa Bárbara. En el Teatro Pradera se celebró una noche de variedades, y por la noche un ameno baile en la Cervecería Lorente.

### EN VILLANUBLA TAMBIEN SE CELEBRA LA FESTIVIDAD DEL DIA

Las fuerzas del regimiento A. A. número 75, de guarnición en el aeródromo de Villanubla, celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara, con una misa solemne en la iglesia parroquial de la citada localidad, asistiendo al religioso acto las autoridades civiles y militares, y comisiones de los Cuerpos de la guarnición. Terminado el religioso acto, autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. A las fuerzas del regimiento citado se les sirvió al medio día una comida extraordinaria, consistente en paella a la valenciana, cordero asado con patatas, vino, frutas variadas, pasteles, café, amís, concha y cigarro puro.

### “No se puede trabajar honradamente, con ello se consigue poco dinero”

Una banda de atracadores franceses desvalija el correo París-Marsella

París, 4.—La Policía efectúa numerosas investigaciones con objeto de averiguar el paradero de una banda de atracadores que se apoderaron, en pleno día, de 21 sacas de correo, que contenían grandes cantidades de dinero. El robo de las sacas ocurrió en el tren que va de París a Marsella.

### El “Ruta de Colón” parte para La Habana

Madrid, 4.—A las 13,37 salió de Barajas el cuatrimotor «Ruta de Colón», de regreso para La Habana. En el aparato viajan el vicepresidente del Centro Gallego de La Habana; los diplomáticos españoles destinados a nuestra Embajada señores Pines, García del Valle y Vergara; el Padre Sarasola, director del Observatorio de Belém, y varios subditos cubanos que estaban en Madrid y han aprovechado el viaje de regreso del avión para marchar a La Habana. En total van 40 personas, de las cuales diez son tripulantes y el resto pasajeros. Fueron despedidos por el ministro de Cuba, señor Corpión; consejero de la Embajada del mismo país, señor Chavari, y otros altos funcionarios de la misma; el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, señor Castiella; representación de la Asociación de la Prensa madrileña, del Instituto Hispánico, el secretario general de Inmigración y numerosos miembros de la colonia cubana. El «Ruta de

### VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSÉ SEONAZ  
LA BAÑAZA (León)  
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

### PARQUE DE ARTILLERIA DE VALLADOLID

#### Escuela de Aprendices

#### Concurso-oposición

Como consecuencia de la Orden inserta en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 232, del día 12 de octubre del año en curso, se convoca un concurso-oposición para cubrir diez y seis plazas de aprendices en este Establecimiento, distribuidas en las especialidades y forma siguientes: dos de ajustador, dos de armero, dos de carpintero, una de electricista, dos de forjador, dos de fresador, dos de guarnicionero, una de soldador y dos de tornero.

Las instancias, dirigidas al director, tendrán entrada en esta Dirección antes del día 31 del mes actual, acompañadas de la documentación correspondiente, que se detalla en la tabla de anuncios de este Parque; en la misma se hacen constar cuantos datos precisen conocer para tomar parte en este Concurso-oposición. Valladolid, 1 de diciembre de 1946.—El comandante director accidental, NICOLÁS CALONGE RUIZ.

# LO QUE NOS INTERESA DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página)

ses hispanoamericanos, que no se han dejado ganar por el ambiente filosoviético que se respira en Lake Success, ni impresionar por el tono «excitador» con que se expresan individuos de la catadura moral y la pasión democrática del Oscar Lange. Esto sí que nos llega a los de aquí y nos encuentra atentos. El calor, la comprensión y la simpatía que rezuman las manifestaciones de esos nuestros hermanos de América, proclaman que no estamos solos en un mundo hostil, que el esfuerzo titánico de nuestra Patria en aquellas tierras no fué realizado en balde y que los vínculos de sangre, de cultura y de fe que nos unen conservan todo su vigor.

Con profunda satisfacción recogemos este hecho, ya ahendado por los españoles todos. España, calumniada y combatida, perseguida por los poderes ocultos y víctima de la más injusta y más despiadada saña, estrecha la mano amiga que, sin segundas intenciones, sin mácula alguna de interés material o de propósito egoísta, le tienden los pueblos americanos, y guarda junto a su corazón este gesto tan auténticamente hispánico.

Lo otro, lo que digan y lo que hagan los sujetos que con más o menos hilo se mueven al arbitrio del dictador Stalin, ya decimos que interesa poco.



### ANIVERSARIO

Se cumple hoy el tercer aniversario del que fué gran amigo en vida, don Julio Lorenzo. Al recordar tan sentida desgracia, reiteramos a sus padres y hermanas nuestro pésame, elevando al Señor oraciones por su alma. Con este motivo se han celebrado en diferentes templos de la villa numerosas misas.

### FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

Anteayer, víspera de la festividad religiosa de Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo de Artillería, comenzaron los actos conmemorativos.

En el mismo día se ha celebrado en el Estadio Militar una amigada fiesta laurina, en la que «se banderillaron y mataron» dos «leones» (según palabras del programa de festejos). A continuación se llevó una «vacada» por el numeroso y distinguido público que asistió a la fiesta. La improvisada plaza se situó en un ángulo del Estadio, rodeada de camiones. Hemos completamente por el público. La fiesta fué amenizada por música española, repartida, entre tanto frío, por los altavoces.

Los oficiales señores González, Torres, Anta, Cazorla, Aranz, Ramos, Martínez, Bellido y otros, que se les vio poco por el ruido, así como el caballista don Euliquio Alvarez, aportaron su alegre presencia en la plaza, a la que sentimos no poder titular de cosa, ya que a cargo de los mismos corrió el festejo laurino. Tal cual se debió de planear la fiesta saltó ella, pues hubo mucha diversión, mucha alegría, voces, olés y risas. Una tarde alegre, inolvidable y fría... eso sí, muy fría, tal cual sienta.

Presidieron el festejo los jefes del Regimiento y estuvieron presentes distinguidas señoritas de la localidad, esta vez, por la gracia de diciembre, sin las pelucas y los mantones. Enhorabuena a los organizadores.

### GUCANAS

Se celebraron a la una de la tarde en el campo de deportes. También hubo sacos, ciclismo y otras costillas de este estilo.

### EL TIRIDUO

Concluyó el tiriduo a la Patrona. La ornamentación del templo es magnífica y de un gusto exquisito.

# Recital de música y poesía en la Universidad



Conforme había sido anunciado, tuvo lugar en el Aula Magna de la Universidad la 26 reunión literaria, que fué presidida por el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Nacional, camarada Santiago Juárez, y el director del Colegio Mayor, don Gratiano Nieto.

En primer lugar, José Luis Arcos Santodomingo hizo la presentación de los artistas, Pedro María Ufano y don Gregorio Solabarrieta. Al final escuchó grandes aplausos del público que llenaba el salón.

Seguidamente, Pedro María Ufano dió principio a su recital con el «Romance ingenuo», maravillosa composición de amable ambiente infantil. En su imitación de don Miguel Unamuno, glosó poéticamente un tema tratado por este gran filósofo.

Termina la primera parte de su intervención con una maravillosa «Sinfonía en la bemol», plébrica de contenido oético. En la terminación de cada uno de sus poemas, magníficamente recitados con hondo lirismo, Ufano recibió numerosos aplausos en premio a su actuación.

El maestro Solabarrieta comenzó su actuación interpretando la «Patética», de Beethoven, en sus tres partes del «Molto allegro». «Adagio cantabile» y «Rondo. Allegro». Podríamos asegurar, sin temor a excedernos, que don Gregorio Solabarrieta supo donar en perfecta armonía la serenidad clásica de estas partituras con el sentimiento vibrante y clamoroso de su interpretación. De sus manos nacía, sin sentirse, la floritura deliciosa de las «Hilanderas», de Mendelssohn, como un revuelo de sedas entre dedos de cristal; en la «Danza 5.ª», de Granados,

# SESION SOBRE EL DESARME EN LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página)

—dijo—, debe serlo por medio de una resolución del Consejo de Seguridad; que la Asamblea General dé su conformidad a este respecto, y la tarea de reducción de armamentos tendrá el camino sumamente expedito.

### AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de la 1.ª página)

nerales de Artillería con mando en la Región. La Comisión iba acompañada del ministro de Obras Públicas y del capitán general de la Primera Región.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don José Cremades Suñol, general de División del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Idefonso Navarro Villanueva, general jefe de la División núm. 61; don José Malcampo y Fernández de Villavicencio, general de Brigada de Infantería, a las órdenes del Excmo. señor ministro del Ejército; don Valeriano Laclaustra Valdés, general jefe de Infantería de la División núm. 61; don Manuel Escolano Llorca, coronel director del Laboratorio de Ingenieros; don Manuel Jiménez Alfaro y Alaminos; teniente coronel de la Escuela Politécnica del Ejército; don Tomás Garicano Goñi, teniente coronel fiscal jefe de la Jurisdicción Central Aérea.

### SE CREA UN SUBCOMITE DE DESARME

Lake Success, 4.—Después de la intervención de Molotov en la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de las Naciones Unidas, intervino el delegado norteamericano, Connally, quien dijo que el discurso de Molotov daba lugar a esperar que se produjera una franca discusión con un juego de concesiones para llegar a una solución. Propuso que se nombrara un Subcomité para coordinar todas las proposiciones sobre desarme, incluidas las de los Estados Unidos, Rusia, Canadá y Australia.

Seguidamente se procedió a formar el Subcomité propuesto con representantes de Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña, Francia, China, Noruega, Holanda, Polonia, Canadá, India, Checoslovaquia, Méjico, Egipto, Brasil, Australia, Argentina, Colombia, Bélgica, Siria y Ucrania.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Juan Francisco de Cárdenas, embajador de España en Washington; don Arcadio Carrasco Fernández Blasco, jefe nacional del Sindicato de la Piel, acompañado por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos; don Luis Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicación; don José María Frontera de Haro, director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y don Francisco Caballero.

# LA ULTIMA PICADA ADIOS AL BARBO

Se acabó lo que se daba, amigos y compañeros mártires —¡algo hay de esto!— en el deporte de la caña.

El tiempo y las aguas y los vientos se han conculcado contra el pacífico pescador, que ya no podrá entregarse a la filosófica introspección—ideas, sentimientos—sin perder de vista los nerviosos movimientos de la veleta en espera anhelante de la mordedura.

Parece llegada la hora de renunciar a las inefables emociones de la picada y el tirón y se impone ya el enfundar las cañas, tender los sedales y ordenar en sitio adecuado todos esos menudos treboles del oficio: plumas, anzuelos, cacheadores... El buen pescador es, siempre, hombre ordenado y «curioso». ¡Y a esperar, con una bien acreditada paciencia, la llegada de la próxima primavera...!

Lo que ocurre es que durante el invierno, desperdigada la gran familia pescadora, nos vamos a echar mucho de menos. Las acacias y los chopos se han quedado mudos para mostrarnos la descarnada verdad y el atormentado retorcimiento de su esqueleto. El barro apoltona brizas de hierba amarillenta y las aguas despartaron con largos churruetes sucios los cielos y las vallas verdes de «El Chiquito».

Todo aquello se nos antoja muerto, y ya no habrá hasta la primavera una hermosa recuperación con sol nuevo, mucha cal y tiernos colores verdes. ¡Pero mientras tanto...! Echarnos mucho de menos aquella activa servicialidad de Luis, con cháchara siempre para todos los asiduos al mostrador del «chiquito». Y la simpatía afable —un poco cortada y tímida— de Domingo, el sastrero. Y el vozarrón alborotador y cordial de Pedro Galván, ducho como pocos a la hora de templar con el «puntal». Y la arrogancia secta del anciano conserje, más silencioso, más filósofo y más atento a la picada que ninguno. Y la presencia simpática de aquel abuelito que —con el gatroin terciado y sesenta años

de experiencia—dá «doble mando» cañero al nietecillo principiante que le acompaña y aprende a «cebar». Y los «barullos», estentoreamente gritados, del inmenso Viruete, «Rey de la Gran Voz y Soberano del Pez Chico». La discreta sabiduría de los hermanos Usillos, a quienes de raza les viene la afición. Y la afabilidad cortés—casi japonesa—del cordialísimo Camino. También la serena circunspección, la callada altivez modesta—lo dá el oficio—del popular «Electricista».

Puestos a recordar, recordaremos hasta la ausencia de otro fino aficionado: Pepe «el Vasco», con su gravedad senecquista, con su porte de gran raza, con su añoranza de mares en los ojos azules de navegante aventurero... Y la cortés y fina simpatía del señor Contreras.

Cada uno anda ahora por su lado y, sin embargo, todos nos echamos de menos. ¿Consideraciones ejemplares? Las hay.

1) Que los pescadores de caña forman una entrañable familia pacífica, acostumbrada a pensar y meditar—mientras pesca—en sus cosas. Y como tiene paciencia y tiempo por delante, piensa con calma y, por consiguiente, piensa bien.

2) Que en la familia pescadora no hay «clases». Ejercitadas en la paciencia amable, saben esperar, conocen sus propios defectos y saben tolerar tanto al hombre como a los animales del río. Sin irritarse y sin desesperarse; dando tiempo al tiempo, lo mismo a la «picada» que a la buena comprensión. El jefe del Ejército desparte con el albanil, el linotipista con el prestigioso abogado. Hablan entre sí, cordialmente, de cebos o de anzuelos; y, así, una simple caña nos acerca y nos iguala.

3) Por lo mismo, el corazón de cada uno se hace mejor, más comprensivo, más mollar. Será difícil que alguien pueda decir, de un pescador de afición, que es «mala persona».

Me falta tiempo y me dicen que el espacio no sobra. Así, pues, dejáremos para otro día aquella estúpida anecdota que inspiró este artículo y hasta puedo darle título: «La última picada».

Una feroz aventura de «tres recalitrantes» que, sobre intentar la pesca en diciembre, pretendían asarla en inmensa fogarata.

PEPE

### AGUA DE SOLARES

Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

### PUBLICACIONES "REUS"

Diego V. Tejera: «El Habas Corpus» (2.ª edición), 5 pesetas.—«El rapto» (2.ª edición), 4.—Tález Miguez: «Derecho Administrativo» (Adaptado al programa de Jurisprudencia), 25.—E. Terrien: «La alimentación de los niños», 7.—Torro Maratín: «Tratado de dibujo lineal», 15.—José María Torres: «Acordados», 10.—Torres Villar: «Funciones y deberes de los Secretarios judiciales», 15.—Diego Tortosa: «El nuevo Código de Derecho Canónico», 7.—Pedro de Tourtoin: «Los principios filosóficos de la Historia del Derecho», 7,50. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6.—Madrid

### INGLES FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

### “EL FALSARIO”

Dos personalidades luchan por conseguir el fin propuesto y lo logran dándonos una película recia de acusados perfiles. Son Julien Duvivier, el veterano director francés que tantos triunfos ha logrado a lo largo de su carrera, y el actor insuperable que Jean Gabin es, y que en esta producción se comporta como si los propósitos del primero tuviesen eco preciso en las reacciones del segundo. Y además de un director y un actor, otra gran virtud de este film: hasta ahora en todas las películas de tema bélico se prestaba mucha más atención a la anecdota que a la psicología de los personajes. A parte del fin propagandístico —loable para los países que producían los temas, pero de dudoso gusto dirigido a aquellos otros que ya estaban de vuelta de muchísimas cosas— en la orientación de los citados films bélicos había cierta dosis de comodidad, ya que, so pretexto de ambientación, media película se les daba hecha con el aprovechamiento de unos —muchos— metros de cualquier documental. Pero en «El Falsario» se ha huído de ese rumbo facción porque se ha pensado más en el análisis de las reacciones humanas que en el medio en que el protagonista habría de desentorverse. Resultado, repetimos, una buena película, con una técnica limpia y clara y un reparto digno en los nombres de Ellen Drew, Richard Whorf y Allyn Josilyn, después, claro, del de Jean Gabin.

J. DEL RIO SANZ

### Ropero de las Escuelas de Cristo Rey

Se recuerda a las damas que asisten a este Ropero que mañana, día 6, primer viernes de mes, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada junta general en el Colegio de las Hijas de Jesús (Jesuitinas), Fray Luis de León, 21.

DIARIO DE UN NIÑO TONTO

Por TONO

(Servicio de exclusivas) PAGINA NOVENA

Hoy, cuando ha vuelto mi padre de la oficina, me ha propuesto que juguemos juntos. Yo me he puesto muy contento creyendo que iba a sacar una baraja, o un ajedrez, o una botella de manzanilla, pero no ha sido así. Mi padre se ha tirado al suelo, se ha puesto a cuatro patas y ha dicho que era un caballo y que yo me subiera encima de él. A mí me ha dado mucha vergüenza, porque no estoy acostumbrado a estos juegos de las personas mayores, pero por no faltarle al respeto, me he subido encima de mi padre. Mi padre, entonces, ha echado a andar conmigo por el pasillo y al llegar al recibimiento nos hemos encontrado con un señor de barba que creo es director de un Banco muy importante.

—¡Caramba, don Fernando! —ha exclamado mi padre— No sabía que estaba usted aquí. El señor de la barba ha respondido: —He venido a hablarle de los Altos Hornos, pero si está usted jugando, no se preocupe. A mí también me gusta jugar. Entonces don Fernando se ha puesto también a cuatro patas y me ha invitado a que me suba encima de él. Yo he aceptado por respeto a su barba, y además creo que no hubiera sido correcto negarme a subir encima de un señor tan respetable como don Fernando, que es director de un Banco y sabe hablar tan bien de Altos Hornos y de las Azucareras.

Después de pasearme mucho encima de estos señores y de hacer carreras por el pasillo, mi padre y don Fernando se han enganchado a una butaca volcada y han dicho que eran dos potros. Yo he pensado que se quitaban años, pero no me he atrevido a decir nada no fueran a creer que se lo decía con mala intención, y lleno de obediencia y respeto me he subido en la butaca y les he dicho: «¡Arre! ¡Arre! y ¡Sooc...»

El juego ha terminado, porque parece ser que don Fernando le ha dado una coza a mi padre, no sé si involuntariamente, y mi padre ha dicho que eso no estaba bien y que don Fernando era un animal. Entonces don Fernando, que a pesar de haber estado haciendo de caballo toda tarde parece que no le ha gustado mucho que se le llamen animal, ha cogido su sombrero y su bastón y se ha ido a la calle. Lo he sentido bastante, porque, de no haberse peleado, les hubiera dado un poco de paja. (Prohibida la reproducción).

LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN MADRID

A LOS ACTOS CONMEMORATIVOS ASISTIERON LA ESPOSA DEL CAUDILLO Y VARIOS MINISTROS

Madrid, 4.—El Alma de Artillería ha celebrado hoy la festividad de su Patrona con una solemne misa en la iglesia de Santa Bárbara, a la que asistió la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. En la presidencia figuraban los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas; el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón, y el comandante general de Artillería, marqués de Someruelos.

A las doce llegó la esposa de S. E., que fué recibida por la presidenta de la Junta de Damas de Santa Bárbara, marquesa de Someruelos, que le ofreció un magnífico ramo de flores. Fué saludada doña Carmen Polo de Franco por los ministros y personalidades, y luego penetró en el templo, ocupando un sitio en el presbiterio. Asistieron también al acto el teniente general Sánchez Gutiérrez; el subsecretario del Ejército, general Barrón; jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; director general de Transportes Militares, general Fernán-

última HORA EL PACTO DE LOS MONTES

La "cuestión española" pasa a un Subcomité de 18 países

Tratará de redactar un proyecto de resolución al menos con las diez propuestas existentes

Nicaragua, Cuba, Islandia y Luxemburgo, opuestos a la intervención y sanciones

Lake Success, 4.—El Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas ha acordado esta tarde pasar la llamada «cuestión española» a un Subcomité, el cual tratará de redactar un proyecto de resolución que contenga, al menos en parte, las diez propuestas que tiene actualmente en consideración aquel Comité.

El Subcomité estará formado por representantes de Bélgica, China, Cuba, Colombia, Estados Unidos, Francia, Méjico, Noruega, Polonia, Gran Bretaña, Rusia, Yugoslavia, Holanda, Rusia Blanca, Venezuela, Guatemala, Panamá y Chile.—Efe.

Lake Success, 4.—En la sesión de la mañana del Comité Político y de Seguridad, después del debate sobre el desarme, se reanudó la discusión sobre España.

Intervino primero el delegado de Nicaragua, quien reiteró la posición de su Gobierno, ya expuesta anteriormente, contra toda intervención en los asuntos internos de otro país.

El delegado nicaragüense dijo que los pactos centroamericanos habían sido derogados y sustituidos por el acuerdo de Montevideo, que establece claramente el principio de «no intervención». Dijo también que apoyará la moción cubana para la designación de un Subcomité que trate de conciliar las distintas mociones y enmiendas.

LUXEMBURGO El delegado de Luxemburgo hizo uso de la palabra para de-

clarar que votará a favor de la moción norteamericana y que se abstendrá en la votación sobre las mociones presentadas por Polonia y Rusia Blanca.

GUATEMALA Habló a continuación el delegado de Guatemala, quien rechazó la interpretación dada por los delegados de los demás países centroamericanos sobre la no intervención. «No somos intervencionistas —dijo— pero apoyaremos la tesis de una acción colectiva para defender los derechos del hombre dondequiera que éstos se vean amenazados».

ISLANDIA El delegado de Islandia señaló que no mantiene relación con el actual Gobierno español y que por lo tanto su posición es muy clara. Dijo que Islandia se abstendrá de votar en cuanto a la moción de ruptura colectiva. En cuanto a las sanciones económicas, cree que se-

NUEVA YORK

EL AGITADOR ROJO JOUHAUX,

en nombre de Francia, amenazó a España en la O. N. U.

Nueva York, 4.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida su reproducción).—A la misma hora en que se anunciaba la inminente probabilidad de que el desmoronamiento del Ejército francés y jefe comunista Maurice Thorez, ocupará pronto, con el apoyo socialista, la Jefatura del Gobierno de Francia,

habló anoche en el debate político español de la O. N. U. León Jouhaux. Este viejo y siniestro personaje de la agitación mundial roja, intervino allí como portavoz de Francia —de la Francia casi de Thorez, claro— y raramente se podrá decir con más justicia que el representante y la representada eran dignos o pintiparados de su mutua confianza. El discurso de León Jouhaux debió haber sido leído palabra por palabra, meditarlas y sumar y sopesar su tremenda significado. En julio de 1936, Jouhaux, junto con su colega comunista francés Marty, el «matarife de Albacete», organizaron la ida a España de la

brigada internacional y, a la vez e incansablemente, el envío a la zona roja española de armas y técnicos franceses y rusos de combate y de checas.

Jouhaux dijo: «¿Qué es eso de no intervención...? ¿Qué son esos escrúpulos de no querer producir otra guerra civil en España? En España, agregó, hay intervención extranjera y hay guerra civil, la misma de 1936-1939, y a una y a la otra aporta y aportará su ayuda el proletariado con una acción de las masas si la ONU no decide una acción rápida y enérgica contra el presente Gobierno español». Jouhaux dijo más, y esto es grave, dicho el día en que se anunciaba la inminente probabilidad de que el comunismo lograra la jefatura del Gobierno en Francia. Jouhaux dijo: «Ante la empuje española, mi país puede verse obligado a tener que defender sus fronteras del Eritreo y de Marruecos y entonces la ONU tendrá que adoptar en apoyo de Francia la acción que ahora regatea; es decir, el aislamiento diplomático y el bloqueo económico de España». Las énfasis, pero reveladoras, palabras de Jouhaux produjeron un efecto contrario al que buscaba su argumentación, iluminado para algunos torcedores de buena fe el abismo rojo que bordean mientras deshojan vaquamente acerca de España el «est» el «no», el «quiero» y el «no debo» de la supuesta margarita democrática.

Este funesto tonto de Giral, que con sus «etéteras» acude cada tarde a la ONU mendigando por los pasillos de la soga boba un poco de revolución en España, agravó inoportuno las palabras de Jouhaux diciéndole a un corresponsal del diario «The New York Times»: «Nosotros estamos dispuestos a comenzar otra guerra civil en España si la ONU nos niega su apoyo positivo». «The New York Times» publica hoy estas también reveladoras palabras sobre su primera página... No deja de ser expresivo, por contra, igualmente, que este mismo «The New York Times» haya publicado hoy íntegra la digna nota española de protesta contra la proposición del Gobierno de los Estados Unidos ante la ONU, proposición que constituye una ingerencia política en los asuntos domésticos de otro país. Así piensan y así lo proclamaron honestamente ayer en el debate español de la ONU varios países hispanoamericanos: La Argentina, Costa Rica, El Salvador, Colombia...

FRANCISCO LUCIENTES

FURIOSO VENDAVAL EN OVIEDO

Oviedo, 4.—Desde hace veinticuatro horas se ha desencadenado un furioso vendaval sobre esta región y han caído copiosos aguaceros que aumentaron extraordinariamente el caudal de los ríos, hasta el extremo de que se han desbordado algunos, sobre todo en la zona oriental de la provincia, donde la corriente arrastra troncos en gran cantidad. En la zona entre Infesto y Llanes fueron abatidos árboles y postes de los tendidos eléctricos, telegráficos y telefónicos, quedando interrumpidas las comunicaciones con la montaña. En distintas zonas montañas nevadas intensamente.—Efe.

El mundo al día

Por MARIANO ROJAS

La actualidad londinense pone hoy, por encima de todos los demás problemas que en los últimos días han sido objeto de discusión, dos de ellos, internacional el uno y nacional el otro, en torno a los cuales han manifestado las esferas británicas una posición clara que no permite dudar sobre cuál será la política de este país frente a uno y otro. El primero es el que se refiere a las discusiones que en Nueva York se están desarrollando en torno al llamado «caso español». En ellas se ventila nada menos que la consistencia del principio de la no ingerencia de las grandes potencias en los asuntos internos de cualquier Estado, y de ahí el interés vitalísimo que por la opinión pública británica se concede a estos debates. Contra la teoría soviética, partidaria de la intromisión, los representantes de los pequeños países se han constituido en obstáculo insuperable para la adopción de las recomendaciones rusas; por lo que a las potencias anglosajonas se refiere, han adoptado una actitud intermedia entre la de unos y otros, en la que se guardan las formas prescritas por la Carta de las Naciones Unidas y se niega también el derecho a la interferencia en los asuntos españoles.

Es curiosa la actitud de los delegados soviéticos por el hecho de que, al mismo tiempo que intentan imponer la intervención en las cuestiones privadas de los españoles, niegan rotundamente el derecho a una intervención, que estaría justificada, contra lo que ocurre en el caso de España, por el incumplimiento de compromisos solemnemente suscritos y que han servido de base para acuerdos trascendentales entre los «grandes», en los países sometidos a su exclusiva influencia. «Con qué títulos, se pregunta el hombre de la calle, puede Molotov exigir la intervención en España para imponer una transformación del régimen mientras rechazaba la intervención angloamericana en Polonia, Rumanía, Bulgaria, etc., para que se lleve a cabo una transformación en el sistema de aquellos países, cuyos pueblos ni siquiera han tenido ocasión de manifestar libremente sus sentimientos? Lo que en Nueva York se debate actualmente no es si el régimen español constituye una amenaza real para la paz, cuanto que el Consejo de Seguridad demostró que tal amenaza no existe. Lo que se trata de resolver es el principio de la «no intervención», al que Rusia pretende dar una forma peculiar que la permita maniobrar allí donde no se la sirva incondicionalmente, mientras destruye toda posibilidad de que en su propia esfera puedan darse las ingerencias que ella misma propugna para los demás.

El presidente del Comité, Manuiski, anunció a continuación que varios delegados no tenían aún listos sus documentos sobre España y que, en vista de ello, procedía levantar la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.—Efe.

Violento ciclón en el Valle de Orotava

Santa Cruz de Tenerife, 4. Se ha desencadenado un violento ciclón sobre el Valle de la Orotava, que afectó a casi toda la comarca, causando sensibles pérdidas en las plantaciones de plátanos. El viento, que sopló fuertemente durante un cuarto de hora, abatió numerosos plantones. Aunque hasta el momento no puede apreciarse la cuantía de las pérdidas, éstas son considerables.

Se rechaza la reclamación griega sobre reajuste de la frontera con Bulgaria

El Parlamento griego, en señal de duelo, suspendió la sesión

Atenas, 4.—El Parlamento griego ha suspendido hoy su sesión en señal de duelo por haber rechazado el Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias las reclamaciones griegas para un reajuste de su frontera con Bulgaria.

Japón ofreció rendirse antes de lanzarse la bomba atómica

Londres, 4.—El primer ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes, al contestar a una pregunta, que el Japón ofreció su rendición el día 22 de julio de 1945, es decir, quince días antes de que fuera arrojada la primera bomba atómica contra Hiroshima. A primeros de julio se había decidido utilizar este artefacto contra el Japón. El ofrecimiento de rendición del Japón fué aceptado el 10 de agosto.—Efe.

Esta noche, una declaración publicada por el E. A. M. dice que son de temer «complicaciones internacionales» por la visita del mariscal Montgomery a Grecia.—Efe.

Washington, 4.—El presidente Truman ha ratificado su confianza a Spruille Braden, según ha declarado a los representantes de Prensa. Al preguntársele por un periodista si deseaba dar su opinión sobre Braden en relación con la carta de Perón a Higgins y las declaraciones de éste, el presidente Truman respondió que el secretario interino de Estado, Dean Acheson, ya había expresado sus puntos de vista.—Efe.

NO AL NO

Por RAFAEL GARCÍA SERRANO

(Servicio de exclusivas) «La Codorniz»—desde el primer número hasta el de la última semana—que esta sección, en la que tantas dificultades, algunas de ellas insuperables, de la vida española se critican, carece de un amplio ventanal que nos deje reírnos un poco del mundo entero. Muchas veces pienso que sería más fácil disponer de algunos artículos de primera necesidad si unos hoscos cargadores comunistas, en cualquier muelle de cualquier parte del mundo, no se negasen a estibar en la bodega de los barcos españoles o extranjeros que realizan—o quieren realizar—el transporte a nuestra Patria. La sección «NO», crítica de la vida, debería completarse con las felices insinuaciones humorísticas sobre el señor Lie y su árbol genealógico, si lo tiene. Con una pirneta sobre la O. N. U., con una burla bienintencionada sobre los organizadores de la campaña contra nuestra normalidad. Es justo que critiquemos todo cuanto sucede en el interior. Pero ya que el mundo se ha transformado en un villorrio que tiene sus barrios—alguno de sus barrios—un poquito apartados, es justo igualmente que establezcamos la debida relación entre lo que en el exterior sucede y lo que en el interior falta.

Vamos, pues, a enriquecer el «NO» de «La Codorniz» con todo este mundo de payasos sin ternura. Nuestra piedad y nuestro buen humor pueden hacerles aseguibles al tono dichoso y nada sangriento de «La Codorniz». Claro que aquí la sangre para la burla vendrá muy bien. Pero en el caso de que esto sea imposible, vamos a volver al viejo cauce del semanario y digamos no al «NO». Porque la caridad de este «NO» semanal—tan duro dentro de su gracia—reside precisamente en reírse todo lo que se puede de todos los que en la redondez del mundo se dedican a sabotear esta nueva existencia española que, en mitad de un universo incendiado, hizo posible la regular aparición de un semanario dedicado pacíficamente a renovar, en plazos de siete días, el crédito jubiloso de to-mo los españoles.

Todo lo que en la vida cotidiana encontremos de feo y de incómodo, de viejo y resabiado; todo lo que contribuya a empujarnos nuestra existencia, a torturarnos colectivamente; todo, absolutamente todo, puechalegremente por el colaborador de ser mordido más o menos espontáneo. Quizás la Redacción del semanario modifica las naturales actitudes de lo que voluntariamente envían los lectores. Es igual. El acierto de la sección, con todos sus defectos—que los tiene, a Dios gracias—es innegable. Encuentro, sin embargo, como viejo lector de

LLEGO A LA CORUÑA EL CADAVER DE MARQUINA

La capilla ardiente se instaló en el Ayuntamiento y los restos mortales del ilustre poeta serán trasladados hoy a Madrid

La Coruña, 4.—A primera hora de la mañana entró en el puerto el trasatlántico español «Marqués de Comillas», procedente de La Habana y Nueva York. A bordo del «Marqués de Comillas» viene el cadáver del ilustre poeta y dramaturgo don Eduardo Marquina, acompañado desde Nueva York de su hijo Luis.—Cifra.

La Coruña, 4.—Poco después del mediodía se personaron a bordo del «Marqués de Comillas» las autoridades y representantes de la vida coruñesa, presididas por el gobernador civil, alcalde, comandante de Marina y otras personalidades, para saludar a don Luis Marquina, hijo del ilustre poeta y dramaturgo, y testificarle su pésame. El gobernador civil lo hizo en nombre del ministro de Asuntos Exteriores.

El féretro del señor Marquina, que viene encerrado en un arcón totalmente cubierto por la bandera nacional, fué desembarcado a las dos de la tarde. Antes de ser depositado en tierra, el capellán del buque rezó un responso. Una vez en el muelle, el arcón se colocó en una furgoneta cubierta con crespones negros, y a uno y otro lado del vehículo dieron guardia al arcón marineros uniformados de la Trasatlántica. Seguidamente el vehículo salió para el Pal-

El recinto, revestido de crespones negros, ofrecía un severo aspecto. A uno y otro lado del féretro, que fué cubierto de flores, se situaron soldados de Infantería en posición de firmes. Se rezó un Padrenuestro e inmediatamente comenzaron los turnos de vela, que se sucederán ininterrumpidamente hasta la conducción del cadáver para su traslado a Madrid mañana al mediodía. A la capilla ardiente empezaron a llegar infinidad de personas. También se estacionó ante el Palacio Municipal un inmenso gentío para desfilas ante el cadáver. Los periodistas coruñeses velarán esta tarde los restos del insigne poeta por acuerdo de la Asociación de la Prensa.—Cifra.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN VALLADOLID



Información gráfica de los actos de Valladolid y Villanueva. (Información en página tercera.)

